

我省严打肉类产品违法犯罪
四部门开展风险会商

本报海口4月17日讯(记者李梦瑶)我省将紧盯重点地区、重点场所,聚焦私屠滥宰、注水注药、加工病死畜禽、肉类产品制假售假等群众关心的问题,对肉类产品违法犯罪保持严打高压态势,形成畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条整治合力。这是海南日报记者4月17日从省食安办获悉的。

当天,省食安办联合省公安厅、省农业农村厅、省市场监督管理局开展风险会商,推动落实肉类产品专项整治工作。会上,各部门结合群众投诉举报、部门通报、抽检监测、数据分析和媒体报道等方面风险信息,分析研判我省肉类产品安全风险,交流监管举措,研究完善我省严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动方案。

下一步,我省将加强省市(县)及部门间的协同联动,通过查找一批重点案件、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例,严厉打击肉类产品违法犯罪。同时,统筹打击和治理的关系,精准治理薄弱环节,及时堵住制度管理漏洞,进一步规范肉类市场秩序。

全省民办职业技能培训机构
办学质量评估结果公布
其中124家待整改

本报海口4月17日讯(记者易宗平)4月17日,省人力资源开发局发布《关于2023年度全省民办职业技能培训机构办学质量评估结果的公告》,全省417家民办职业技能培训机构中,124家被评为D级(不达标)。

为贯彻落实《海南省人力资源和社会保障厅关于印发〈海南省民办职业技能培训机构管理办法〉的通知》要求,2024年1月至3月,我省各级人社部门对民办职业技能培训机构2023年度办学质量情况进行了评估。经属地人社部门初评、省人力资源开发局抽查复评,并报省人力资源和社会保障厅后已向社会公示,现公告结果:89家为A级,126家为B级,75家为C级,124家为D级,3家成立未满一年暂不评级。

根据有关规定,此次被评定为D级的民办职业技能培训机构,自评估结果公告之日起将从海南省职业技能培训机构和培训工种目录中移出;经整改并由属地人社部门验收合格后,报送至省人力资源开发局,可再次纳入海南省民办职业技能培训机构目录。

我省启动职工、青少年、妇女
毒品预防教育培训活动

本报讯(记者李超 通讯员李超)近日,2024年海南省职工、青少年、妇女毒品预防教育培训暨禁毒宣传“六进”活动在海口正式启动。活动将深入全省企事业单位、社区、园区等场所,共计划开展100场次。

活动以“拒绝毒品零计划——禁毒宣传进万家”为主题,以全省各级工会组织、团组织、妇女组织,以及职工、工会会员,外出务工人员、新就业形态劳动者、零散工、青年志愿者、青少年等人群为重点,以禁毒讲座、视频展播、图片展等形式,重点讲解宣传党和国家禁毒工作方针政策、国内省内及本地毒情形势,教育引导广大职工群众、妇女和青少年正确认知毒品、新精神活性物质、麻醉药品(重点突出依托咪酯)和“笑气”等非列管物质滥用危害,以及涉毒违法犯罪后果等。

屯昌民生实事项
“孕优”检查启动

本报屯城4月17日电(记者曾毓慧 通讯员林方蔚)4月17日,在屯昌县妇幼保健院“孕优”检查点,陆续有年轻夫妇前来接受孕前优生健康检查与地中海贫血筛查诊断。该项目系屯昌2024年县级民生实事项,凡是屯昌辖区内符合生育政策计划怀孕的夫妇,均可到该县妇幼保健院参加免费检查。

屯昌县妇幼保健院介绍,此次检查的项目有“19+3”项,主要提供孕前检查相关知识指导、答疑,并开展血液标本采集、妇科检查、超声常规检查等项目,尤其要重点开展地中海贫血基因筛查。孕优检查、地中海贫血筛查是由一项政府“买单”,群众受益的惠民工程,可为男女双方提供一次系统的、全面的身体检查,这也是预防新生儿出生缺陷的第一道防线。

率先在6个园区试点
推行改革举措

上接A01版
在市场监管、税收管理、进出口等园区主导产业领域,建立健全信用分级分类监管制度。

围绕“三生融合”样板间的构建,试点园区将提升要素保障和公共服务水平,包括坚持生产与生活要素集聚、公共服务资源共享、生态环境共建共治,加强园区基础设施建设,促进园区产业用物流成本降费增效等。围绕一流营商环境的目标,海南试点园区将高标准对接世界B-Ready指标体系,围绕监管框架、公共服务和办事效率三个维度,大力推进优化营商环境“领跑行动”。

“海南好就业”精准服务近10万名求职者

“海南好就业”小程序特色功能

求职者按提示填写姓名、性别、出生日期、意向岗位类别、意向工作地点等简要信息后,点击一次即可选择意向岗位

求职者完成岗位投递后,就业驿站管理员在管理后台进行批注,记录为求职者提供服务及求职进度等信息

当求职者使用电话联系功能时,就业驿站管理员会接听电话,“一对一”地为求职者解答问题并记录相关信息

各就业驿站管理员及时发布岗位信息,显示岗位名称、薪资、工作内容、岗位要求,便于求职者比对和选择

制图 杨千懿

本报海口4月17日讯(记者易宗平)“我找到工作了,在‘海南好就业’小程序上登记求职信息后,服务人员很快推荐一批岗位供我选择。”4月17日,儋州市民符女士兴奋地向亲友分享好消息。目前,“海南好就业”小程序依托238家海南就业驿站,为近10万名求职者提供精准服务。

由省人力资源开发局(省就业局)

推出的“海南好就业”小程序,2022年下半年试运行,2023年1月正式运行。

为更好地服务求职者,拓宽就业渠道,2023年9月22日,省人力资源开发局(省就业局)会同省大数据管理局,在“海易办”平台上线“海南好就业”服务。

“海南好就业”设置就业驿站、社区帮扶、政策咨询、驿站动态四大频

道,为求职者提供就业信息咨询、岗位推送、法规政策、就业帮扶等服务。

据介绍,“海南好就业”有四项特色功能:求职者按提示填写姓名、性别、出生日期、意向岗位类别、意向工作地点等简要信息后,点击一次即可选择意向岗位;求职者完成岗位投递后,就业驿站管理员在管理后台进行批注,记录为求职者提供服务及求职进度等信息;当

求职者使用电话联系功能时,就业驿站管理员会接听电话,“一对一”地为求职者解答问题并记录相关信息;各就业驿站管理员及时发布岗位信息,显示岗位名称、薪资、工作内容、岗位要求,便于求职者比对和选择。

汇总数据显示,截至4月17日,“海南好就业”累计发布岗位128.4万个,登记求职者9.92万人,浏览量

114.52万人次。

此外,“海南好就业”对全省就业驿站进行列表展示,包含驿站名称、场地照片、简介、负责人、联系电话、新闻资讯、岗位信息、劳务带头人信息等,让求职者浏览时一目了然。小程序管理后台还可生成全省就业驿站的就业数据汇总表,有利于省就业部门掌握全省就业状况并及时推出相关促进举措。

海南开展打通消防“生命通道”
全面整治占用、堵塞、封闭疏散通道等问题隐患

全面整治占用、堵塞、封闭疏散通道等问题隐患

本报海口4月17日讯(记者良子 通讯员钟坚)4月17日,海南日报记者从海南省消防救援总队获悉,海南省消防安全委员会办公室、海南省安全生产委员会办公室决定联合开展打通消防“生命通道”专项工作,全面整治占用、堵塞、封闭疏散通道等问题隐患。

“近年来,消防‘生命通道’被占用、堵塞的现象屡禁不止,影响疏散逃生造成人员伤亡的情况时有发生。全省将利用两年时间,全面整治占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口等问题隐患。”海南省消防救援总队防火监督处处长张勇介绍,打通消防“生命通道”专项工作分部署推进、排查整治、巩固

提升三个阶段进行,主要采取组织全面排查、严格执法整治、强化警示教育、深化消防联动、实施综合治理等措施,坚决拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的铁栅栏、铁丝网等障碍物,坚决清理妨碍消防车通行的障碍物,进一步建立健全从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题的

的制度机制、责任链条和防控体系,有效防范遏制群死群伤火灾事故发生。

据悉,根据工作要求,各市县、各有关部门将打通消防“生命通道”工作作为民生工程,通过推动建设一批消防车设施、优化道路规划、创新应用门窗防护防盗设施等措施,从根本上解决生命通道和门窗封堵问题。

省安委办、省消安委办将对打通消防“生命通道”工作实行清单化跟进,并加强日常督导检查,对行动迟缓、工作敷衍的,坚决予以通报批评、约谈警示。对因推进打通消防“生命通道”工作不力导致发生较大及以上火灾事故的,按程序启动责任倒查机制,依法依规严肃追责问责。

海口：
安居工程建设忙

近日,在海口市秀英区海盛路的新高理想城安居房项目现场,工人在粉刷外立面。

该项目一期住宅楼主体结构已全部封顶,项目加快推进室内项目施工,样板间施工正有条不紊地进行。项目配套有泳池、幼儿园、老年人日间照料中心等,预计下半年首批800套房源将进行配售。

文/本报记者 王赫
图/本报记者 袁琛



首秀变首店 参展变投资

上接A01版

海南自贸港“自带流量”,这一点当然不容忽视。但我们须看到,为放大这一吸引力,让更多“流量”成“留量”,海南也作出了一系列努力、谋划。

巧借招展促招商,提高海南“能见度”——展会前,海南便将招商工作和招商引资工作相结合,积极向全球头部企业推介海南自贸港政策优势和投资新机遇;展会中,海南积极组织、参与全球消费创新系列活动等,通过商

务洽谈、供需对接、行业研讨等方式,进一步提高海南形象在这场国际盛会上的“能见度”。

一场又一场对话或推介发布活动,不断刷新着国内外客商对海南的认识,让他们关注到自贸港蕴藏的无限商机,也对进一步了解自贸港、投资自贸港有了更多期待。

巧借办展亮相形象,讲好自贸港故事——

俗话说,百闻不如一见。海南好不好,说得再多,都抵不上让客商亲

自去走一走,看一看。本届消博会设置了海南馆、海南国货潮品馆等,一个个展台、一件件展品,将海南的生态、产业、政策等优势高度浓缩,让国内外客商得以在最短时间窥见自贸港建设的新成就、新气象。

不仅看得到,更可感知、可触摸、可体验。今年,消博会首创“1+N”全岛办展模式,将展区“搬到”游艇码头、免税城、“医疗特区”,让国内外客商通过亲自考察、亲身体验,对海南自贸港政策红利,有了更真实、更深

入的认识。

巧借参展谈合作,见缝插针促投资——

消博会期间,多位省领导马不停蹄,会见活动一场接一场,促成项目合作。不少市县也“见缝插针”,将招商引资推介活动开到了消博会,借这一国际舞台提高自身曝光度,取得不错的实效。

紧锣密鼓,马不停蹄,这一连串主动出击、精准对接的动作,传递出海南“以会招商”,打好招商引资“主

动仗”的鲜明导向,展示出海南向世界敞开怀抱的开放姿态,也释放了海南愿与各界分享自贸港发展机遇的满满诚意。

如毕马威亚太区及中国主席陶匡淳所言,海南正凭借政策和区位优势,利用我国推进高水平对外开放的有利环境,吸引着来自全球的投资

者。好风凭借力,送我上青云。以展为媒,海南顺势而上。
(本报海口4月17日讯)

“新”风扑面,引领消费提质升级

上接A01版

在生成式人工智能浪潮下,AI正重塑着人们日常的消费场景。“研发技术不是最终的目的,最终的目的是将技术转化成产品,转化成消费者的体验。”科大讯飞消费者事业群副总裁战文字如是说。

在科大讯飞展区,AI书法机器人手臂挥毫“海纳百川”一气呵成,还有AI智能扫地机器人,相比传统扫地机器人,这款产品主打一个“指哪扫哪”。

在时尚服饰领域,新质生产力同样展现出强大的推动力。以前,企业为个性化定制单独设计、生产的成本十分高昂。如今,有了AI加持,个性化定制已成功运用到市场中。

今年消博会,浙江丝绸龙头企业

万事利丝绸带来了多款由AI设计的丝巾,风格多样,图案抢眼。万事利丝绸共创事业部副总经理苏丽红介绍,借助自研AI大模型,可以设计10万条不重样的丝巾。

新质生产力重塑着生活与办公的消费体验,不断激活消费增长潜力。

看海南：

打造新质生产力的重要实践地

作为消博会举办地的海南,借

助家门口的国际展会,推广绿色低碳技术,展示数字经济等产业发展优势,打造新质生产力的重要实践地。

消博会期间,“中国·海南2024首届新能源汽车测试环岛赛”吸睛无数,汇聚了蔚来、比亚迪、小鹏、理想、埃安、奇瑞等17个品牌20余款新能源车参与。

借助消博会的平台,海南举办这场赛事,进一步扩大深化低碳经济和绿色出行理念,同时宣传推广海南环岛旅游资源,促进智能网联试点合作,

扩大相关方面合作交流。

与此同时,随着消博会以展为媒、以展促产、溢出效应的持续扩大,叠加海南自贸港优惠政策,许多消博会“新朋友”纷纷变成“老朋友”,为海南发展新质生产力加码。

连续4年参展的加拿大艾纳诗集团带来了其全球首发的最新科研成果——减压舒眠机。近年来,艾纳诗不仅签约海口国家高新区,还建立了研发中心,实现了从展品到商品、从展商到投资者、从市场考察者到参与者的转变。

同样连续4年参展的华熙生物,借助消博会平台在海南投资了科技产业园,进军生物科技领域。2023年12月,海南省再生医学技术与材料转化重点实验室在华熙生物(海南)科技产业园正式揭牌,成为海南第一家由民营企业设立的省级重点实验室……

聚“新”、向“新”,通过消博会,可以看到,新质生产力这一重要引擎,正激荡起产业升级、经济发展的新活力。

(本报海口4月17日讯)